Teoria i Przetwarzanie Sygnaléw — Laboratorium komputerowe

2) Wybrane parametry sygnaléw i funkcja autokorelacji

1. Dla sygnatow: a) impuls prostokatny, b) sygnal sinusoidalnie zmienny, c¢) szum o rozktadzie
gaussowskim wyznaczy¢ (korzystajac z podanych definicji) nastepujace parametry sygnaldw: wartosé
srednia, energia (dla jednego okresu), moc $rednia (dla jednego okresu), wariancja, odchylenie
standardowe. Uzyskane warto$ci porownac z warto$ciami zwracanymi przez funkcje Matlab'a.

Uwaga: przydatne funkcje: randn, std, var
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2. Dla nastgpujacych sygnatow dyskretnych:
a) impuls prostokatny o czasie trwania N=10 probek,
b) x=[1,2,3,0,0]; y=[4,1,1,0,0],
¢) szumu o rozktadzie normalnym (gaussowskim), N=100 probek z generatora randn,
d) x,(t) =sin(2715¢) | x,(¢) =sin(2775¢) +0.5sin(27710¢) +0.25sin(27130¢) dla 0 <t <1 [s],

wyznaczy¢ funkcje korelacji (autokorelacji) zgodnie z ponizszym wzorem
1
wersja ,,biased” ny(k)=WZ x(n)y(n—k) (a)
1
wersja ,,unbiased” ny(k):mz x(n)y(n—Fk) (b)

Uzyskany wynik poréwnac z funkcja xcorr.
Uwaga: do implementacji w Matlabie bardziej dogodne sa nastepujace wzory w zaleznosci od znaku k
N-1 N—1-lkl

k=>0: ny(k)zz x(n)y(n—k), k<0: ny(k)z z x(n)y(n—rk)
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W powyzszych wzorach nie uwzgledniono czynnikow skalujacych o ktorych mowa w (a) i (b).

Wyniki dla przyktadowych sygnatléw tj. (b), (c) oraz sin(2*pi*0.1*n) pokazano ponizej.
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Impuls  prostokatny I(n)=1, n=0,1,...,9
(czarny), oraz jego funkcja autokorelacji (kolor
niebieski). Uwaga pokazana funkcja autokorelacji
jest bez skalowania (tj. bez czynnika 1/N). O§ X
reprezentuje numer probki, za§ os Y wartos¢
sygnatu  lub  odpowiednio  jego  funkcji
autokorelacji.

numer probki




Szum (N=100 probek) oraz jego funkcja
autokorelacji (kolor niebieski). Uwaga pokazana
funkcja autokorelacji jest bez skalowania (tj. bez
czynnika 1/N). O$ X reprezentuje numer probki,
za$ os Y warto$¢ sygnatlu lub odpowiednio jego
funkcji autokorelacji.

Sygnat sin(2*pi*0.1*[0:N-1]), N=50 oraz jego
funkcja autokorelacji (kolor niebieski). Uwaga
pokazana funkcja autokorelacji jest bez
skalowania (tj. bez czynnika 1/N). O$§ X
reprezentuje numer probki, zas os Y wartosé
sygnalu  lub  odpowiednio  jego  funkcji
autokorelacji.




